
Legajo 31 5
nekonItinasz-

Concejo Defiberante

de fa Ciudad de gishuaia

AREA DE DEBATE
Comisión Permanente de

Juventud

ACTA N.° 3/2024

ACTA COMISIÓN PERMANENTE
DE JUVENTUD 

En la ciudad de Ushuaia a los 11 día del mes de septiembre del año 2024, siendo
la hora 12:05, en la sala de comisiones del Concejo Deliberante se reúne la Comisión
Permanente de Juventud, con la presencia del presidente de la comisión Analía
ESCALANTE (FORJA), de los concejales y concejalas Belén MONTE DE OCA (JxC),
Nicolás PELLOLI (PJ), Daiana FREIBERGER (PJ), Fernando OYARZÚN (FORJA),
Yesica GARAY (PJ) y Valter TAVARONE (Somos Fueguinos). 	

Se encuentran presentes la Presidenta del Concejo Deliberante, viceintendenta
Abg. Gabriela MUÑIZ SICCARDI. 	

Analizando el boletín de comisión se resuelve dar los siguientes tratamientos: 	
Asunto 902/2021, expediente 918/2000. Del Colegio Nacional Ushuaia. El

Profesor Julián Ghisio y estudiantes de 4to 1ra del Colegio Nacional de Ushuaia, remiten
proyecto de ordenanza referente a instituir en forma permanente en la ciudad la Semana
de la Concientización y Educación para la Preservación Ambiental, que se Ilevará
adelante durante la última semana del mes de septiembre de cada año. Se resuelve
DICTAMEN aconsejando remitir el asunto a CONOCIMIENTO DE BLOQUE. Convalidan
los presentes. 	

Aprovechando el marco institucional de la comisión permanente se procede a hacer
entrega de la Declaración de Interés Municipal al espectáculo "Mapas en el Hielo"
presentado por la Escuela Austral de Patinaje, que fuera aprobada en la última sesión
ordinaria. 	

Se encuentran presentes Mónica Issa, Malena Vidal e Ismael Montero quienes
forman parte de la Escuela Austral de Patinaje. 	

Por secretaría se	 ectura a los funda	 el
Interés Municipal que prntó o. unam 	 la con jala E

prolecto de Decl rac ón de
LANTE. 	 	 . „ ...
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Toma la palabra la presidenta de la escuela quien comenta que hace cinco años

aproximadamente vienen trabajando en la Escuela. 	

Agrega que el evento "Mapas de Hielo" fue organizado por varios participantes de

la Escuela, ya que son como una "tribu". Y que recibieron muy buenas respuestas de

parte de la comunidad. 	

Toma la palabra el concejal PELLOLI para consultar cómo surgió el espectáculo

propiamente dicho. 	

La presidenta de la asociación le responde que vienen trabajando hace mucho

tiempo, durante la post-temporada, época en la que no pueden utilizar la pista en la

ciudad, siguen trabajando como equipo, ya sea viajando a otras ciudades o trabajando

era de la pista. 	

La concejala ESCALANTE expresa el orgullo del cuerpo al otorgar la citada

Declaración de Interés e invita a los jóvenes presentes a presentarse y compartir sus

valoraciones sobre la actividad. 	

Toma la palabra Montero, quien comenta que da clases en la escuela y está muy

agradecido con la misma ya que le dieron la oportunidad de poder volver a patinar y pasar

sus conocimientos a otros. Continúa Vidal quién comenta que le apasiona el deporte, ya

que se disfruta mucho. Agrega que comenzó este año con la escuela de patinaje, y

destaca la contención que le brinda la misma. 	

Por secretaría se procede a dar lectura al Decreto de Declaración de Interés. 	

Aprovechando el marco institucional de la comisión permanente se procede a hacer

entrega de la declaración del Programa Federal de Formación en "Gestión para el

Desarrollo", brindado en nuestra provincia a través de la labor conjunta del Consejo

Federal de Inversiones (CFI) y el Gobierno de Tierra del Fuego AelAS. En ese contexto la

concejala ESCALANTE invita a participar de la reunión a las señoras Ivana OLARIAGA

(Secretaria de Políticas para las Juventudes del Gobierno de la Provincia), Daniela

ARROY0 (participante) Keila JURNETDif -e-ai-O..)ra provi cial en el mbito de

Secretaría de Juventud)
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JURNET comenta que el programa brinda la posibilidad de intervenir en los

sectores de producción a nivel federal. Agrega que el deseo es proyectar la provincia

hacia un desarrollo productivo superador. 	

Toma la palabra ARROY0 comenta el funcionamiento del programa, el cual está

destinado a jóvenes profesionales, quienes se encuentran ejerciendo sus profesiones.

Comenta que en su grupo de trabajo están focalizándose en la industria pesquera en

Tierra del Fuego. 	

Pone de manifiesto que el programa se erige como una capacitación de gran

calidad, tanto por las y los docentes, como por las clases magistrales que allí se brindan

cuáles, además de no tener costo, brindan herramientas prácticas para la generación

e soluciones concretas para la provincia. 	

El concejal PELLOLI consulta cómo trasladan todo ese conocimiento que reciben

en tanto grupo que es elegido para participar a la comunidad. 	

OLARIAGA explica que se jerarquizó el área, pasando a ser Secretaría y que, con

el CFI, lograron generar políticas públicas para solucionar las problemáticas que tenían

los jóvenes, haciendo lo necesario para poder Ilevarlas adelante. Complementa lo anterior

explicando que promueven el empoderamiento de la juventud para que entiendan que

pueden ocupar los lugares que hoy ocupan, por ejemplo, las concejalas y los concejales.--

La concejal FREIBERGER agrega que las y los concejales comenzaron su camino

con las herramientas que tenían y con enfoques diferentes a los actuales. Por lo que

celebra este tipo de programas que se Ilevan adelante con igualdad y equidad, fruto de

políticas de gobiernos que entendieron que en los jóvenes está el cambio. 	

La concejala GARAY expone que encuentra en la discusión respecto de qué hacen

los funcionarios (que surge del video presentado inicialmente) un puente para consultarles

cómo entienden la relación de la juventud con la política en un contexto de ambigüedades

por miradas anti-políticas y anti-Es	 fortalecen conforme pasa el

tiempo.
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ARROY0 responde no creer que haya menos interés de los jóvenes por la política,
síno que hay un descreimiento de los jóvenes para con los políticos. Los jóvenes buscan
respuestas a necesidades que no pudieron ser respondidas tanto por el actual gobierno
nacional como por los anteriores, resaltando que eso es independiente de la orientación
ideológica del partido o la coalición de gobierno. Sostiene, además, que quienes
participan, que son muchas y muchos, se presentan como una esperanza en la apuesta
por la construcción de una política que sea transformadora de las realidades en espacios
de discusión que promueva la construcción colectiva. 	

La concejala GARAY expresa que estaba buscando una mirada u opinión de ellas.
Diciente con los dichos por ARROY0 y expresa que no todos los gobiernos son iguales.

,	 ARROY0 expresa que los gobiernos populares no dieron respuestas. Pero sí1 
resalta que hubo planes y proyectos que funcionaron de manera excelente. Y aclara que
no dijo que un gobierno de derecha es igual a uno de izquierda. 	

La concejala GARAY repite que no buscaba, de todos modos, generar un debate
extenso respecto a este tema ya que no viene al caso. 	

El concejal OYARZÚN agradece la presencia de las invitadas, compartiendo con la
presidenta de la comisión la mención. Resalta el apasionamiento por el debate político,
que se observa hoy en la comisión. Pone de relevo las trayectorias para ponderar la
capacitación en ellas. 	

El concejal TAVARONE, por su parte, coincide en que el problema no es la política,
sino que son los políticos (incluyéndose). Por eso pondera la capacitación de la juventud
para la discusión y la construcción de la unidad nacional, superadora de las izquierdas y
las derechas como tales. Por último felicita a las invitadas. 	

La presidenta del Concejo Deliberante consulta cuántos jóvenes participan de
estos encuentros. 	

ARROY0 responde que a nivel federal son más de 00 personas y en la pro

441
son 30 personas que pa •p 4 •an actual
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MUÑIZ SICCARDI consulta si se acercan muchos jóvenes a la Secretaría a
consultar respecto a los programas. 	

JURNET responde que en el área de juventudes se brindan herramientas 3D y
producción medioambiental en las cuáles hay más de 100 inscriptas e inscriptos. Se
buscan opciones para acercar propuestas que no hay en la isla de las cuáles, en el año
2023 participó una cantidad superior a las y los mil jóvenes. 	

Siendo las 13:04 se retira de la comisión la concejala FREIBERGER. 	
MUÑIZ SICCARDI consulta de dónde o de qué lugares se acercan los

participantes. 	
JURNET agrega que al comienzo eran estudiantes participantes de centros de

es udiantes pero que en la actualidad son estudiantes que tienen ganas de participar y
Ilevar su voz más allá. 	

OLARIAGA responde que el programa es para mayores de 18 años. 	
La presidenta consulta cuáles son los temas que Ilaman más la atención de los

jóvenes fueguinos ya que al comienzo mencionó que estaba trabajando con la industria
pesquera. 	

JURNET agrega que se les asigna el tema, pero todo está relacionado con
políticas públicas, ya que la finalidad es poder exponerlo en Buenos Aires en conjunto con
el resto del país y luego poder Ilevarla adelante. 	

PELLOLI le consulta cómo se financian en la actualidad. 	
OLARIAGA responde que el financiamiento no Ilega de nación y que hoy se

sostienen por una decisión del actual Gobernador. 	
La concejala ESCALANTE consulta sobre la simulación del modelo de ONU que

lanza su sexta edición. 	
OLARIAGA la simulación de modelos de las naciones unidas consiste en un juego

de roles fomentando las habilidades de diálogo y resolución de conflictos, buscando lograr
un consenso mediante la pa Do

1 *

os jóve
olv

s representan a diferentes países y se les
plantean problemáticas par
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Por secretaría se da lectura a la resoluci{on de la cámara. 	

Siendo la hora 13:15 se da por finalizada la presente reunión de comisión. Firman

la presente acta los concejales participe tes.
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